

Posudek oponenta diplomové práce

Autor práce

(jméno a příjmení) Kateryna CHEBOTAROVA

Název práce Atraktivita České republiky pro přímé zahraniční investice v předkrizovém a postkrizovém období: regionální diferenciacce a posouzení vlivu na rozvoj Jihočeského kraje

Název a typ studijního programu

Ekonomika a management / Navazující

Fakulta / katedra

Ekonomická fakulta / KRM

Vedoucí práce Pělucha Martin, doc. Ing. Ph.D.

Oponent Ing. Emil Machálek, CSc.

Hodnocení práce

1. Význam a náročnost tématu 2.0

Poznámka: Práce je zaměřena na aktuální téma vyhodnocení významu přímých zahraničních investic do české ekonomiky, posouzení jejich teritoriální a odvětvové struktury. Literární rešerše dokládá význam tématu a vymezuje řadu otázek k diskuzi

2. Logická struktura práce 1.5

Poznámka: Struktura práce odpovídá požadavkům, její jednotlivé části jsou logicky řazeny. Poměr rozsahu literárního přehledu a části věnované vlastní práci je 1:2

3. Naplnění cíle práce 2.0

Poznámka: Cílem práce bylo zhodnotit atraktivitu ČR pro zahraniční investice v období 2005-14 s ohledem na teritoriální a regionální specifika. Formulace hypotéz jasně vymezila rámec zkoumání a umožnila jednoznačné odpovědi.

4. Metodický postup 3.0

Poznámka: V zadání je metodika řešení stanoveného problému stanovena v dostatečném rozsahu. Vlastní odborná práce diplomantky se však redukovala pouze na korelační analýzu. Chybí případová studie a expertní hodnocení (Delphi metoda).

5. Hodnocení teoretického a/nebo praktického přínosu práce 2.5

Poznámka: Prezentované výsledky potvrdily kladnou a průkaznou korelaci objemu přímých zahraničních investic a průměrnou měsíční mzdou. U dalších proměnných (míra nezaměstnanosti, úroveň vzdělání) se průkazná vazba nepotvrdila.

6. Práce s literaturou 1.0

Poznámka: S literaturou pracovala diplomantka velmi dobře a její rozsah odpovídá studovanému tématu, jak co do svého odborného zaměření, tak aktuálnosti. Odkazy na literární zdroje, včetně zahraničních, jsou v textu vyznačeny dobře.

7. Formální stránka 1.5

Poznámka: Po formální stránce je práce zpracována na dobré úrovni a obsahuje všechny nezbytné kapitoly v odpovídajícím členění. Tabulky a grafy jsou zařazeny v textu, seznam použité literatury odpovídá citačním normám. Chybí seznam zkratk.

Závěr

Hodnocení práce známkou: **velmi dobře**

Doporučuji práci k obhajobě: **ANO**

Otázky pro diskusi a poznámky

Kritické poznámky a celkový přínos, celková hodnota práce

Práce je zpracována pečlivě a její autorka zvládla poměrně značný rozsah literatury velmi dobře a prokázala tak potřebný vhled do zvolené problematiky. Vlastní "praktická část" diplomové práce je však v částečném rozporu se zadáním redukována pouze na korelační analýzu hodnotící vzájemné vztahy vybraných proměnných (průměrná hrubá měsíční mzda, míra nezaměstnanosti, úroveň vzdělání, a v případě JČ kraje i regionální HDP). Bohužel se nepodařilo realizovat alespoň jednu případovou studii, ve které by diplomantka detailněji analyzovala vliv zahraniční investice do konkrétního vybraného podniku a expertní analýza Delphi metodou, která by pomohla lépe interpretovat výsledky korelační analýzy a formulovat závěry v širším pohledu.

Předložená práce, věnovaná velmi aktuální problematice zahraničních investic do české ekonomiky, i přes tato konstatování, prokázala schopnost autorky k samostatné odborné práci a naznačila témata pro další tematické zaměření práce katedry regionálního managementu v této oblasti.

Otázky nebo témata pro diskusi před komisí

Jak přispěly přímé zahraniční investice do české ekonomiky (na příkladu konkrétního podniku z Jihočeského kraje) k řešení finanční a následné ekonomické a hospodářské krize (2008-2009) ? Vysvětlete v práci uvedený vliv rozvoje nových technologií na pokles přílivu přímých zahraničních investic v postkrizovém období ? (kap. 3.5. Souhrnné výsledky, str. 82, předposlední a poslední řádek)

Datum: 03.05.2017

Podpis oponenta diplomové práce